

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo a las mañanas, gratis una edición a los obreros.
 Oficinas:
 Beato Diego de Cádiz, n.º 6
 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 4'50
 Provincias, trimestre « 5'00
 Número del día 10 céntimos.
 Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Conócete a tí mismo

La frase latina, «Nosce te ipsum», es uno de los aforismos morales más grandes, que encierra un fondo extraordinario de filosofía y que debe tenerse presente en los momentos todos de la existencia.

Resulta en realidad difícil este consejo porque son pocos los que tienen la fuerza de voluntad necesaria para conocerse a sí mismo; para saber lo que valen; hasta donde alcanzan sus fuerzas y qué es lo que pueden realizar por sus propios medios.

Si todo el mundo se conociera a sí mismo no se arriesgaría en empresas locas, en absurdos y en locuras.

Nadie es capaz de relizar lo que no puede; sería imposible que un hombre que prácticamente sabe, por ejemplo, que no puede levantar un peso superior a dos arrobas, se lanzara a asegurar que podía conducir algunas horas un peso de seis.

El conocimiento de sí mismo, evita muchos desengaños, muchos errores y sobre todo grandes ridículos.

Cada ser no puede realizar nada más que aquello que está dentro de sus elementos; el que se excede se expone a infinidad de daños y de contratiempos.

Y en el fuero interno, cuando estamos a solas con nuestra conciencia, cuando examinamos nuestro interior, por regla general nos conocemos todos, sabemos hasta donde llegan nuestras energías y nuestras fuerzas.

Eso mismo que para el interior se realiza, debe de ser la norma de la vida en la existencia exterior, teniendo presente que el que bien se conoce, con dificultad cae en el error y en la falta.

NOTICIAS VARIAS

En el expres de ayer regresó de Madrid, el delegado de Compañía Trasatlántica en esta Excelentísimo señor don Manuel Elizaguirre.

Le esperaban en la estación los señores don Carlos Barrié, don Sebastián Martínez de Pinillos, don Eugenio Agacino y don Mariano del Povil.

D. José Pérez Carraño, don Guillermo Villaverde, don Julio Lubet, don Antonio Rodríguez Guerra y Guernica, don José Luis Rodríguez Guera y don Adolfo Ortembach.

D. Juan Antonio García, don Justo Ruiz Luna, don Carlos Guaza y otros.

Hoy marcha a Berlín a perfeccionar sus estudios el joven médico don Enrique Díaz Martínez.

En los ejercicios de Révalida del período superior escrito oral y práctico ha obtenido por unanimidad la calificación de sobresaliente en esta Escuela superior de maestras, la bellísima señorita Carmen Campo y Panisse hija del secretario interino de este Gobierno civil don Ruperto al que felicitamos así como a tan aventajada alumna.

Hoy marchará a Barcelona, en el vapor Reina Victoria Eugenia, el señor don Carlos Barrié, apoderado de la Compañía Trasatlántica en esta.

Con excelentes notas, han sido licenciados en Medicina y Cirugía, en esta Facultad de Medicina, en los exámenes verificados últimamente los estudiosos jóvenes

D. Francisco Ruiz Vázquez, D. Diego Vázquez Higuero y D. Joaquín Quintanilla Rodríguez a los que felicitamos.

Desearnos el más completo alivio del precioso niño Juanito Oliveros y Quero que se encuentra en grave estado.

En los exámenes celebrados últimamente ha obtenido el grado de sobresaliente por unanimidad en el primer año de solfeo la encantadora niña Encarnación García de Cosío y Topalda, hija del concejal de este Ayuntamiento D. José.

A sus padres los Ilmos. Sres. de García de Cosío, a la aventajada alumna y a su profesor el Sr. Posada les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Estuvo ayer en San Fernando, cumplimentando al comandante general del Apostadero, el capitán de este puerto, D. Miguel Ambulody.

En el expres de ayer marchó a Toledo el Sr. D. Emilio Martínez y Sánchez Gijón, ingeniero jefe de estas Obras del Puerto.

En la estación le despidieron varias distinguidas personas.

Va a dicha población, con motivo de que termina en este mes la carrera militar su hijo D. Manuel a quien por adelantado felicitamos.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Fernando Poo», salió el sábado 13 de Manila para Singapur.

El «Montserrat», salió el viernes 12 de Colón para Curacao.

El «Buenos Aires», llegó el sábado 13 a Génova.

Telegrama

Nuestro corresponsal en San Fernando, señor Lora, nos telefona el siguiente telegrama, que ha recibido el concejal conservador de aquel Excmo. Ayuntamiento, don Rafael Piñero Márquez, del diputado Cortes electo por Caspe, don Angel Ossorio Gallardo.

Dice así:
 «Rafael Piñero Márquez. — San Fernando (Cádiz).

Tengo gusto participarle haber triunfado sobre mi contrincante Lazaga.
 Angel Ossorio.»

Explosivos

La Sociedad «Unión Española de Explosivos» ha sido autorizada para remitir a Vejer de la Frontera, consignado a don José García una caja que contiene cartuchería de caza.

Reclusa

Desde la Carcel de Alicante se trasladada a la de esta capital a disposición del Sr. Juez de Instrucción de esta capital la reclusa Guadalupe Torregrosa Mirre.

Penado

A disposición del Sr. Presidente de esta Audiencia provincial se ordena el traslado del penado en la Carcel de Arcos Salvador Núñez Flores procesado por el delito de lesiones que ocasionaron la muerte de Antonio Hernández Estrada.

Niño ahogado

La Guardia civil de Vejer oficia al señor Gobernador que a las 9 horas del día 14 del actual y en un pozo enclavado en el sitio denominado «El Valle» de la demarcación de dicho pueblo cayó ahogándose el joven Antonio García Valdés de ocho años de edad hijo de Antonio y de Encarnación.

Dicho joven se hallaba en dicha finca con su abuelo, Antonio García Duarte de

66 años manifestando el referido anciano que estando sacando, unas patatas para en un saco trasladarlas el niño a la población, contestole este al expresarle que tenía que ir a Vejer, que iba a un asunto pero que no se retiraba a larga distancia, pero como habían transcurrido unos 30 minutos y no volviera le llamó y al no contestarle se aproximó al pozo encontró al joven dentro extrayéndole por si podía darle vida lo que no pudo conseguir.

En el lugar del suceso se personó el juzgado municipal, ordenando el levantamiento del cadáver.

Carta

Por falta de espacio no publicamos la carta información de nuestro corresponsal en San Fernando.

Información

El Sr. Gobernador firmó anoche a las 12 la comunicación enviando al Sr. Director general de agricultura, minas y montes, la información con que el Ayuntamiento de Cádiz, concurrirá a la abierta en el ministerio de Fomento, en la proyectada demarcación de la zona vinícola jerezana.

Junta de edificios

También anoche el Sr. Gobernador convocó para el día 18 del actual a la Junta provincial de reparación y construcción de edificios del Estado al objeto de tratar del ofrecimiento que el Ayuntamiento de Cádiz hace de terreno para la construcción de edificio destinado a Correos y telégrafos.

Como se sabe esta Junta la forman el Sr. Gobernador civil, Presidente, el alcalde, los jefes de correos y telégrafos, el Sr. Delegado de Hacienda, el Sr. Ingeniero jefe de obras públicas, el Sr. Presidente de la Cámara de Comercio, el Sr. Abogado del Estado y el Sr. Arquitecto municipal que lo es del Estado en esta capital.

Autorización

Don Tomás O. Pepper, concesionario, para el suministro de aguas potables de Algeciras, solicita autorización para instalar una tubería que cruce las calles de la población, con objeto de facilitar aguas a los buques surtos en aquel puerto.

Mañana publicará anuncio el «Boletín Oficial» con objeto de que llegue a conocimiento de los que se crean perjudicados y puedan reclamar, dentro del plazo que la ley marca.

Por Telégrafo

De la Agencia «Prensa Conservadora»
 Madrid, 15 (varias horas.)

Política y políticos

Congreso

El ministro de la Guerra Sr. Echagüe, contestando a una pregunta del Sr. Ortega Gasset, dice que las nuevas posiciones de Melilla, se ocuparon a petición de los indígenas, marchando estos a la vanguardia de las columnas.

Rodés dice que siente alarmas por lo oído en algunos brindis sobre la conmemoración de la toma de Laucién.

Desvanece sus temores el Sr. Echagüe, afirmando que el Ejército acata todos los poderes.

Continúa el debate político.

Lerroux pronuncia extenso discurso.

Dice que toda la prensa, incluso la de la derecha, a la que elogia, afirma que asistimos a dos pléitos: uno entre la revo-

lución y la reacción y otro entre la Corona y Maura.

Este—continúa el orador—creyéndose dictador, pretendió vencer y derribarlo en 1909.

Excítale a retificar su política para bien de la Patria.

Acusa a La Cierva de traición a Maura.

Termina haciendo un llamamiento para la unión de los republicanos.

Sánchez Guerra afirma que la represión de 1909, estuvo justificada.

Nadie solicitó el indulto de Ferrer.

Excita a los conservadores para que se unan.

La Cierva, indignado, rechaza el que se le acuse de deslealtad a Maura, su único jefe.

Manifiesta que cuanto ha dicho estos días lo ha consultado con Maura.

Alude a la traición de Lerroux a Salmerón.

Levántase la sesión.

Senado

Siguió la discusión del Tratado con Italia.

Declaraciones de Dato

«Le Temps» de París, publica unas declaraciones que atribuye al señor Dato, emitiendo juicios sobre la política francesa, especialmente en lo referente al servicio militar de tres años, que aplaude.

Estas declaraciones han producido honda impresión en Alemania.

En Madrid se hacen grandes comentarios sobre ellas.

Interrogado el señor Dato, confirmó su autenticidad, diciendo que están redactadas con habilidad.

Además no cree que se publicaran determinados conceptos.

El mensaje

El presidente del Consejo decía hoy que suponía que mañana tampoco se votará el mensaje de la Corona.

«Maura sí»

En las pasillos del Congreso, circulaban rumores de que en los pupitres de los escaños de los diputados se habían encontrado tarjetas con letreros que decían:

«¡Maura sí!»

La noticia es inexacta.

Lo que se sabe es que los jóvenes mauristas, en cuantos billetes de Banco, pasan por sus manos, escriben el lema, «¡Maura sí!»

Varias noticias

Desgracia

En el Paseo del Prado, cayó el mozo de un carro, siendo atropellado por otro vehículo que iba en dirección contraria. Quedó muerto.

De Barcelona

De Barcelona dicen que han surgido nuevas diferencias entre la tripulación y los armadores del vapor «Keboiu».

Los armadores despidieron hoy a las tripulaciones de los buques «Avispa», «Santiago», «María» y «Bohemio».

El despido proseguirá a medida que lleguen otros vapores.

El gobernador conferenció con los tripulantes y armadores.

En la barriada de Tunlat, una bellísima joven de 16 años disparó un revolver contra su novio alcanzándole el proyectil en el costado derecho.

La herida es grave.

La agresora ha declarado que el novio la deshonró confiándole en que se iba a casar.

Después de fingir una enfermedad abandonola.

Juez especial

Comunican de Murcia que se ha nombrado Juez especial para que instruya las diligencias con motivo del intento de asesinato del Juez de Caravaca, al magistrado Don Carlos Carrasco.

Pastora Imperio

De Valencia dicen, que Pastora Imperio al enterarse de la cogida que ha tenido su esposo el «Gallo», impresionóse bastante, teniendo que guardar cama indispueta.

Conforme se reponga, marchará a Algeciras a cuidar a su marido.

El «Gallo»

Las noticias que se tenían a última hora, era que el «Gallo» se encontraba mejor, no habiendo sobrevenido complicación alguna.

También la fiebre es escásisima.

Del Extranjero

Revolución

Dicen de Roma, que en Albania se ha declarado la insurrección.

Los revolucionarios se han apoderado de Durazzo después de un gran combate.

El Príncipe Wied se ha refugiado en un barco italiano.

En el combate murieron un comandante italiano y varios oficiales Holandeses.

INCENDIO

El gobernador civil interino Sr. Alonso, recibió ayer tarde los siguientes telegramas:

«Jerez 17'40.

Alcalde a gobernador.

En este momento me comunican que existe un incendio en los cortijos de Las Pozuelas y La Florida, sin poder determinar su importancia, ni si es casual o intencionado.

Dispongo salgan fuerzas guardia rural y guardia civil y que se me den noticias que remitiré a V. E. Salúdole.»

«Jerez 17'50.

Alcalde a gobernador.

Me comunican por teléfono que acudieron al incendio parejas guardia rural y guardia civil y la sección de caballería de aquel sector que con 50 trabajadores de predios contiguos han dominado incendio.

Espero conocer otros detalles que comunicaré.

Celebrase mitin agricultores en estos momentos. Salúdole.»

Por la noche recibió también el señor gobernador, el siguiente telegrama de la primera autoridad local jerezana.

«Jerez 19'50.

Alcalde a gobernador.

Me comunican que ha terminado el fuego en los cortijos del Pozuelo Alto y Florida, merced a la eficaz intervención de las fuerzas de caballería de aquel sector y de las parejas de la guardia rural y guardia civil auxiliadas por los obreros agricultores de los predios colindantes.

El incendio comenzó en un carril entre dichas fincas y el cortijo del Barroso, existiendo por lo tanto indicios de que sea intencionado, habiéndose quemado 108 aranzadas trigo y 86 alpiste en La Florida y 76 aranzadas trigo en Pozuelo Alto.

Lo rápidamente que se acudió a sofocar el siniestro por las fuerzas que vigilan la granjería dan prueba plena de la eficacia de la medida adoptada, continuando la fuerza en la campaña y la necesidad imperiosa de que permanezcan en dicho servicio mientras duren las actuales circunstancias, pues de no haber acudido hoy con tanta oportunidad, serían incalculables los perjuicios ocasionados con el huracanado viento que favorecía su propagación.»

La huelga de obreros del campo

Se agrava el conflicto

He aquí los telegramas y noticias que sobre la huelga del campo tenia hasta ayer tarde el señor gobernador civil:

«Comandante del puesto de la Guardia civil a gobernador.

En Prado del Rey, reunidos anoche en el Ayuntamiento comisiones de obreros y patronos vinieron a un acuerdo aceptando estos las bases presentadas considerando por ahora solucionado conflicto.

Comercio y demás establecimientos abrieron hoy sus puertas y panaderos confeccionan pan presentando población aspecto normal.»

De Bornos:

«Jefe de la fuerza concentrada de la Guardia civil a gobernador.

Continúa huelga en igual forma, reinando orden completo.»

El alcalde de Espera, en comunicación que dirige al señor gobernador civil, dice que en reunión celebrada por patronos y obreros, convocados por dicha autoridad local, hubo acuerdo unánime en designar una Comisión de patronos que con otra de obreros discatieran las bases presentadas para proceder al trabajo.

La expresada reunión fué bajo la presidencia del señor alcalde, en la Casa Capitular, no consiguiéndose en ella llegar a un acuerdo definitivo, si bien hubo corrientes de arreglo, pero los obreros esperan la resolución que adopten sus compañeros de Jerez.

De Paterna se dice, en comunicación, que en el Centro obrero de dicha población, celebróse una reunión de estos en número de 600, los que acordaron la huelga por no haber llegado a un acuerdo entre patronos y obreros en las bases que estos habían presentado, habiendo quedado paralizados toda clase de trabajos.

En algunos cortijos existen obreros extranjeros dedicados a la custodia de ganados y a la siega.

Según noticias, los huelguistas tratan de coartar la continuación de estas operaciones, empleando la violencia, si no acceden en los primeros avisos a abandonar el trabajo.

Por estas circunstancias se teme un grave conflicto.

En la población se notan por las calles muchos grupos de huelguistas, impidiendo pacíficamente toda clase de trabajo.

Entre los huelguistas y otras personas surgieron varias discusiones acaloradas, pues tratan de que acudan el paro hasta los aguadores que dan servicio al público.

Se dice en dicha comunicación, que en el Centro Obrero la conducta que se sigue es algo alarmante y fuera de la Ley, pues se han dado vivas a la anarquía, habiéndose acordado por los obreros perseguir al capital hasta llegar a la destrucción de los patronos y no reconocer respeto a las autoridades.

Las más agitadoras son infinidad de mujeres, que concurren al Centro en unión de sus maridos y parientes.

De Prado del Rey dicen, no haber ocurrido incidente alguno relacionado con la huelga.

Esta presenta caracteres graves por la

circunstancia de haber hecho causa de solidaridad los panaderos y algunos criados de servicio.

Continúan cerrados todos los establecimientos.

Hasta la fecha no falta pan en la población.

Las autoridades han celebrado una reunión para en el caso de que falte este importante artículo.

En Bornos se han repartidos hojas y folletos de ideas anarquistas, las que fueron ocupadas por las autoridades y remitidas al señor gobernador civil.

El señor gobernador a Jerez

En el tren correo de hoy marchará a Jerez de la Frontera el señor gobernador civil interino D. Tirso Alonso.

Dicha autoridad, a su llegada, visitará inmediatamente al señor alcalde, al general de la brigada de Jerez y otras au-

toridades, con las que celebrará conferencias relacionadas con la huelga que los braceros del campo sostienen.

Después, bajo la presidencia de la autoridad gubernativa, se celebrará en el Ayuntamiento una reunión, a la que asistirá la clase patronal.

El señor gobernador regresará esta noche en el correo.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica o en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho o la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza o expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a estas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.



LA PIEL

LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjeras; estos son mas peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Virus» que le han invadido, sino también reconstituirla por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

- Botones, Humores, Eczémas, Furunculosis, Herpes, Sarpullidos, Rojeres, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabeludo, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva a las diversas regiones del organismo los virus morbidos que las envenenan; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeres, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentren amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, a las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarse de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)
Depósito general y venta.—Droguería de D. Fraucisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 2.—San Sebastián. Depósito en Cádiz.—Rasillo, Matute, plaza Isabel II. En S. Fernando, M. Matute (Farmacia). En Sanlúcar, R. Matute (Farmacia Droguería).